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• авторка навчально-методичних посібників та методичних вказівок для практичних робіт з педагогічних дисциплін; 
• авторка публікацій з наукової та професійної тематики загальною кількістю більше п’яти публікацій; 
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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНЮ КОМПОНЕНТУ (ДИСЦИПЛІНУ) 
Мета навчальної дисципліни полягає в тому, щоб студенти навчилися доносити зрозуміло і недвозначно професійні знання, 

обґрунтування і висновки до фахівців і широкого загалу державною та іноземною мовами; вміли проводити аналіз та 
оцінювати ризики, проблеми у професійній діяльності й обирати ефективні шляхи їх вирішення; самостійно планувати й 
організовувати власну професійну діяльність і діяльність здобувачів освіти і підлеглих. 

Формат лекції, практичні заняття, самостійна робота 
Специфічні результати 
навчання і форми їх 
контролю 

• аналізувати та оцінювати ризики, проблеми у професійній діяльності й обирати ефективні шляхи їх 
вирішення (К5, К15,ПР07) / практичні заняття 

• володіти психолого-педагогічним інструментарієм організації освітнього процесу, уміти проектувати і реалізувати 
навчальні/розвивальні проекти. (К12,К16,ПР11) / самостійна робота 

Обсяг і форми контролю 4 кредити ECTS (120 годин): 30 годин лекції, 30 години практичні; 60 годин самостійна робота; поточний 
контроль; підсумковий контроль – іспит. 

Вимоги викладача вчасне виконання завдань, активність, командна робота 
Умови зарахування згідно з навчальним планом 

 
 
 

ВІДПОВІДНІСТЬ СТАНДАРТУ ОСВІТИ І ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 
Компетенції ІК Здатність  розв’язувати  складні  спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми в професійній освіті, що  
передбачає  застосування  певних  теорій  і методів  
педагогічної  науки  та  інших  наук відповідно  до  
спеціалізації  і  характеризується комплексністю та 
невизначеністю умов. 

К 01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як  члена  
суспільства,  усвідомлювати  цінності громадянського  
(вільного  демократичного) суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, верховенства  
права,  прав  і  свобод  людини  і громадянина в 
Україні. 

К  02.  Здатність  зберігати  та  примножувати моральні, 
культурні, наукові цінності і досягнення суспільства  
на  основі  розуміння  історії  та закономірностей  
розвитку  предметної  області,  її місця  у  загальній  
системі  знань  про  природу  і суспільство та у 
розвитку суспільства, техніки і технологій, 
використовувати різні види та форми рухової  

Програмні 
результати 
навчання 

ПР  01.  Уміти  використовувати  інструменти  демократичної  
правової держави в професійній та громадській 
діяльності, приймати рішення на підставі 
релевантних даних та сформованих ціннісних 
орієнтирів. 

ПР  06.  Доносити  зрозуміло  і  недвозначно  професійні  
знання, обґрунтування  і  висновки  до  фахівців  і  
широкого  загалу  державною  та іноземною мовами. 

ПР   07.   Аналізувати   та   оцінювати   ризики,   проблеми   у   
професійній діяльності й обирати ефективні шляхи їх 
вирішення. 

ПР   08.   Самостійно   планувати   й   організовувати   власну   
професійну діяльність і діяльність здобувачів освіти 
і підлеглих. 

ПР 11. Володіти психолого-педагогічним інструментарієм 
організації освітнього процесу, уміти проектувати і 
реалізувати навчальні/розвивальні проекти. 

ПР 20. Емпатійно взаємодіяти, відповідати за прийняття 
рішень в межах своєї компетенції, дотримуватися 



активності  для  активного  відпочинку  та ведення 
здорового способу життя. 

К 3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 
письмово. 

К 5. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
К 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
К 12. Здатність застосовувати освітні теорії та методології у 

педагогічній діяльності. 
К 14.      Здатність      керувати      навчальними/ 

розвивальними проектами. 
К 15. Здатність спрямовувати здобувачів освіти на прогрес і 

досягнення. 
К 16.  Здатність  використовувати  сучасні інформаційні  

технології та  спеціалізоване програмне 
забезпечення та інтегрувати їх в освітнє 
середовище. 

К 22. Здатність  використовувати  у  професійній діяльності 
основні положення, методи, принципи 
фундаментальних та прикладних наук. 

К 26. Здатність забезпечити якість освіти і управління 
діяльністю закладу освіти, відповідно до 
спеціалізації. 

стандартів професійної етики. 



 

СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ (ДИСЦИПЛІНИ)  

 
Модуль 1. ПРОФЕСІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ І ОСОБИСТІСТЬ ПЕДАГОГА 

Лекція 1. Вища педагогічна освіта як структурна 
ланка системи освіти України 

ПЗ 1 Вища педагогічна освіта як структурна 
ланка системи освіти України 

Са
мо

ст
ій

на
 р

об
от

а  

Структура педагогічної діяльності. 
Стилі педагогічної діяльності. 
Педагогіка в системі наук про 
людину. Структура педагогічної науки. 
Розробіть проект «Підготовка педагогів у 
різних країнах світу». 
Стилі та види спілкування. Вимоги до 
педагогічного спілкування. 
Бар’єри спілкування та шляхи їх подолання. 
Педагогічний конфлікт і причини його 
виникнення. 
Вимоги галузевого стандарту вищої освіти 
до особистості і компетентності педагога. 
Державна політика в галузі освіти. 

Лекція 2. Зміст та організація освітнього процесу 
у сучасному закладі вищої освіти 

ПЗ 2 Зміст та організація освітнього процесу 
у сучасному закладі вищої освіти 

Лекція 3. Загальні засади педагогічної професії. ПЗ 3 Педагогічна майстерність та 
спілкування. 

Лекція 4. Особливості педагогічної професії. ПЗ 4 Професійна діяльність та особистість 
педагога. 

Лекція 5. Учитель як суб’єкт педагогічної 
діяльності. 

ПЗ 5 Вирішення педагогічних ситуацій та 
завдань. 

Лекція 6. Професійна компетентність педагога. ПЗ 6 Особистість педагога. 
Лекція 7. Особистість педагога та 

творча діяльність. 
ПЗ 7 Творчість у педагогічній діяльності. 

Лекція 8-
9. 

Професійна самоосвіта та 
самовиховання майбутнього 
вчителя 

ПЗ 8-9 Професійна самоосвіта та 
самовиховання майбутнього вчителя 

 

  

 
 
 
 

Модуль 2. ПРОФЕСІЙНЕ СПІЛКУВАННЯ У СТРУКТУРІ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА 

 



Лекція 10. Історія комунікації, аспекти 
спілкування. 

ПЗ 10 Професійне спілкування та 
психологічний портрет вчителя. 

Са
мо

ст
ій

на
 р

об
от

а 

Створіть колекцію афоризмів та 
висловлювань видатних людей про освіту, 
виховання та ін. 

 

Лекція 11. Комунікативний аспект спілкування. ПЗ 11 Функції педагогічного спілкування. Правила та обов’язки студентів. 
Лекція 12. Інтерактивний аспект спілкування. ПЗ 12 Єдність і відмінність педагогічної. Правила внутрішнього розпорядку у ВЗО. 
Лекція 13. Педагогічне спілкування, його 

структура, функції, стилі. 
ПЗ 13 Формування вміння встановлювати 

контакт у спілкування. 
Основні форми організації навчання у 
вищому педагогічному закладі освіти. 

Лекція 14-
15 . 

Педагогічна практика в системі 
професійної підготовки 
майбутнього фахівця 

ПЗ 14 Проблема організації сучасного 
уроку. 

Пам’ять та її значення у професійній 
діяльності педагога. 

  ПЗ 15 Проблема педагогічного спілкування. Самостійна робота студента та її види. 
     Наукова робота студентів у системі 

професійної підготовки. 
     Створіть свій форум або блог, дослідіть 



 

     ставлення молоді до професії педагога. 
     Професійне вигорання та його 

профілактика. 
     Самоосвіта. Самопізнання. Самооцінка. 
     Самозобов’язання. Самоконтроль. 

Самозвіт. 
     Розробіть десять порад для батьків з 

розвитку інформаційної грамотності та 
інформаційної культури учня. 

     Розробіть програму творчого 
самовдосконалення педагога. 



 

ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА ТА МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ 
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    1. Вступ до спеціальності: навчально-методичний посібник для 
самостійного (дистанційного) вивчення дисципліни студентами першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти денної та заочної форм навчання, 
спеціальності 015 Професійна освіта (аграрне виробництво, переробка 
сільськогосподарської продукції та харчові технології); уклад.: С. А. 
Золотарьова, М. С. Пономарьова, В. Є. Новікова. Харків: Держ. біотехн. ун-
т ;2024. 83 с. 
2. Вступ до спеціальності: методичні вказівки до проходження 
навчальної  практики «Вступ до спеціальності» та підготовки звіту 
для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти денної та 
заочної форми навчання (спеціальність 015 Професійна освіта (аграрне 
виробництво, переробка сільськогосподарської продукції та харчові 
технології) упоряд. М.С. Пономарьова,  В.Є. Новікова, С.А. Золотарьова, 
– Харків: ДБТУ, 2024. -43 с. 
3. Основи освітології: метод. вказівки до вивчення дисципліни для 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти денної та заочної 
форми навчання (спец. 015 Професійна освіта (аграрне виробництво, 
переробка сільськогосподарської продукції та харчові технології); 
упоряд.: М. С. Пономарьова, В. Є. Новікова, С. А. Золотарьова. Харків: 
ДБТУ, 2024. 36 с. 
4. Загальна педагогіка: методичні вказівки до вивчення дисципліни для 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, спеціальність 
015 Професійна освіта (аграрне виробництво, переробка 
сільськогосподарської продукції та харчові технології) форми навчання 
денна та заочна; уклад.: В. Є. Новікова, С. А. Золотарьова, М. С. 
Пономарьова. ДБТУ. Харків: 2023. 23 с. 
5.Новікова В.Є. Робоча програма навчальної дисципліни «Вступ до 
спеціальності». Харків: ДБТУ, 2024.  
6.Скворчевська Є.Л. Конспект лекцій з дисципліни «Вступ до 
спеціальності» для студентів денної форми навчання спеціальності 015 
«Професійна освіта» (015.37 Аграрне виробництво, переробка 
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 
СИСТЕМА БАЛИ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЩО ОЦІНЮЄТЬСЯ 

 
Підсумкове оцінювання 

 
100 бальна ECTS (стандартна) 

до 50 50% від усередненої оцінки за модулі 
до 50 підсумкове тестування 

  до 50 відповіді на тестові питання 
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Поточне оцінювання 100 бальна сумарна до 20 усні відповіді на практичних заняттях 
до 30 результат засвоєння блоку самостійної роботи 

 
 
 

НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ ТА ДОБРОЧЕСНОСТІ 
Всі учасники освітнього процесу (в тому числі здобувачі освіти) повинні дотримуватися кодексу академічної доброчесності та вимог, які прописані у 
положенні «Про академічну доброчесність учасників освітнього процесу ДБТУ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, поважати гідність один 
одного, проявляти доброзичливість, чесність, відповідальність. 

 


